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Odlukom Istraživačko-stručnog veća Mašinskog fakulteta u Beogradu br. 3167/1 od 15.12.2011. godine 
imenovani smo za recenzente tehničkog rešenja  „Termoizolaciona obloga korenog ojačanja 
jednoplašnih čeličnih dimnjaka “ autora: prof dr Slobodan Stupar, dipl. inž. maš, doc dr Aleksandar 
Simonović, dipl. inž. maš, Srdjan Trivković, dipl. inž. maš, mr Dragan Komarov, dipl. inž. maš, ass. 
Ognjen Peković, dipl. inž. maš, Zorana Posteljnik, dipl. inž. maš. Na osnovu predloga ovog tehničkog 
rešenja podnosimo sledeći: 
 
 

IZVEŠTAJ 
 

Tehničko rešenje „Termoizolaciona obloga korenog ojačanja jednoplašnih čeličnih dimnjaka“ 
autora: prof dr Slobodan Stupar, dipl. inž. maš, doc dr Aleksandar Simonović, dipl. inž. maš, Srdjan 
Trivković, dipl. inž. maš, mr Dragan Komarov, dipl. inž. maš, ass. Ognjen Peković, dipl. inž. maš, Zorana 
Posteljnik, dipl. inž. maš, je obrazloženo na deset stranica A4 formata, sadrži sedam slika. Sastoji se od pet 
poglavlja, apstrakta, slika i crteža sa objašnjenjima. Naslovi poglavlja su: 
 
 1. Opis problema koji se rešava tehničkim rešenjem   
 2. Stanje tehnike 
 3. Izlaganje suštine tehničkog rešenja 
 4. Kratak opis slika i crteža 
 5. Detaljan opis tehničkog rešenja 
  
 

Tehničko rešenje pripada oblasti mašinstva, a bliže se može svrstati u podoblast opštih mašinskih 
konstrukcija. Naručilac i korisnik tehničkog rešenja, JKP "Beogradske elektrane" primenilo je predmetno 
tehničko rešenje na jednom od svojih dimnjaka. Tehničko rešenje može se koristiti i na drugim 
jednoplašnim dimnjacima uz manje adaptacije prouzrokovane specifičnostima različitih konstrukcija 
dimnjaka. 

Čelični industrijski dimnjaci su tokom eksploatacije izloženi kako statičkim i dinamičkim 
mehaničkim opterećenjima, tako i dejstvu dimnih gasova-produkata sagorevanja povišene temperature. 
Mehaničke osobine konstrukcionih čelika (od kojih su najčešće izrađeni jednoplašni čelični industrijski 
dimnjaci) degradiraju iznad temperature od 200˚C, a njihova upotreba za izradu čeličnih dimnjaka prema 
internacionalnim standardima dozvoljena je do temperature od 480˚C.  

Visoke temperature dimnih gasova izazivaju velike temperaturne dilatacije dimnjaka. Kako je 
koreni deo dimnjaka dodatno ojačan posebnim rebrima temperaturne dilatacije plašta su sprečene i on je na 
ovaj način dodatno opterećen.  Velike razlike u temperaturi između plašta i strukturnih ojačanja - rebara 
javljaju se usled veoma brzog hlađenja ovih rebara, što dovodi do povećanja termičkih napona na plaštu 
dimnjaka i pojave pukotina u strukturi plašta na mestu spojeva sa ojačanjima. 

Primenom predmetnog tehničkog rešenja obezbeđuje se ravnomernija raspodela temperature, kao i 
smanjenje razlike u temperaturama plašta i ojačanja, što doprinosi očuvanju integriteta celokupne 
konstrukcije dimnjaka. Ovo tehničko rešenje, korišćenjem adekvatnih materijala i originalnog 
konstruktivnog rešenja, omogućava da se čitava konstrukcija znatno bolje ponaša u datim uslovima 
ekspoatacije. Na ovaj način omogućeno je korišćenje jednoplašnih dimnjaka izrađenih od konstrukcionih 
čelika i na temperaturama višim od 480˚C uz očuvanje funkcionalnosti dimnjaka. 

U okviru prvog poglavlja dostavljene dokumentacije tehničkog rešenja navedene su vrste čeličnih 
industrijskih dimnjaka,  internacionalni standardi koji se odnose na industrijske čelične dimnjake, opisana 
su opterećenja kojima su dimnjaci izloženi u toku radnog veka. Posebno se ukazuje na probleme koji se 
javljaju u korenom delu jednoplašnih dimnjaka koji su vezani i na primenu ovog tehničkog rešenja u 
ovakvim uslovima. 

Nakon definisanja problema u okviru prvog poglavlja, drugo poglavlje opisuje stanje tehnike u 
oblasti primene tehničkog rešenja. Navedena su  neka od postojećih rešenja koja se trenutno koriste kod 
jednoplašnih i dvoplašnih dimnjaka, kao i načini održavanja temperature plašta u željenom temperaturnom 
intervalu. 
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